Verben mit Personalpronomen im Dativ:

gefallen, schmecken, passen

Akkusativobjekt im Singular: ,der Schuh”
Mir gefillt / Mir schmeckt / Mir passt...
Gefdllt dir...? Schmeckt dir...? Passt dir...?
Akkusativobjekt im Plural: ,die Schuhe”
Mir gefallen / Mir schmecken / Mir passen...

Gefallen dir...? Schmecken dir...? Passen dir...?

GEFALLEN + Dativ:

Wie gefallen dir die Hemden?

Mir gefallen . Hemden sehr gut.
. sind schon.

Wie gefallt dir das T-Shirt?



Mir gefallt . T-Shirt nicht so gut.
. ist sehr grof3.

Wie gefallt dir die Jeanshose?

Mir gefallt . Jeanshose nicht so toll.
. ist zu grof3.

Wie gefallen dir die Jacken?
Mir gefallen . Jacken gut. . sind schon.
Wie gefallen dir die Blusen?

Mir gefallen . Blusen nicht so gut.
. sind hasslich.

Singular: Mir gefallt... die Hose.

Plural: Mir gefallen die Hosen.



ich 2 mir

du = dir Sie = lhnen
er =2 ihm

sie = ihr

wir = uns

ihr 2 euch

sie = ihnen

Ich mag die Hose.

Mir gefallt die Hose.

Ich mag die Hosen.

Mir gefallen die Hosen.

Du magst die Jeans.

Dir gefallt die Jeans.

Er mag den Glirtel.

Ihm gefallt der Girtel.

Sie mag die Mutze.

lhr gefallt die Mutze.

Wir mogen die Jacken.

Uns gefallen die Jacken.

Ihr mogt die Socken.

Euch gefallen die Socken.

sie mogen die Pullover.

ihnen gefallen die Pullover.

Die Hose passt mir nicht. Sie ist zu grof3.

Der Kaffee schmeckt mir nicht. Er ist zu stark.

Das Handy gehort mir nicht. Es gehort meiner Freundin.




Entschuldigung, wie ist |hr



